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RADIAN 
 

Tout comme le degré, le radian, noté rad, est une  unité 

de mesure d’angle. Dans un cercle, un radian est la mesure 

de l’angle au centre qui intercepte un arc dont la longueur 

correspond au rayon du cercle. 
 

Lorsque l’unité de mesure d’un angle n’est pas mentionnée, 

on considère qu’elle est donnée en radians.  Un angle plein 

mesure 2π rad, soit  ≈ 6,28  rad. 
 
 
 
 

Il est possible de passer  d’une  mesure d’angle, en radians,  à une mesure d’angle, en 

degrés, et vice versa, à l’aide de l’équivalence suivante. 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

#1 Trouvez l’équivalence, en degrés ou en radians, selon le cas, de chacun des angles suivants. 
 

a)   120°  b)   2π rad  c)   45° 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

d)    rad e)   30° f )    rad 
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Longueur d’un arc en unités de longueur 

 

 
    S   S :        

     r :        

       r  n :      ____ 

 

On a vu en géométrie la formule suivante pour trouver la longueur d’un arc : 

________=_______ 

Remplaçons   par ___ radians et  360º par _____ 

Et voici la relation qui permettra de trouver la longueur d’un arc si l’angle au centre est en radians : 

 

 

Exemple :  

Un angle au centre de 120 o intercepte un arc dans un cercle de 24 cm de rayon.  Quelle est 

la longueur de l’arc ? 

 

 

 

 

En résumé, un radian est la mesure d’un    au centre qui intercepte un arc qui 

vaut la même mesure que le     

 

1. Dans un cercle trigonométrique  2.Hors du cercle trigonométrique 
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#2 Déterminez la longueur de l’arc intercepté par chacun des angles au centre suivants,  en 
tenant compte de la mesure du rayon  indiquée.  

 

a)      b)    θ  =  π rad    c)     

      r  = 3 cm     r  =  21 dm     r  =  5,2 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 
#3 
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CERCLE TRIGONOMÉTRIQUE 
 

Le cercle trigonométrique est un cercle centré à l’origine du plan cartésien dont le rayon 

est de 1 unité.  Son équation est : 

 

 

Dans le cercle trigonométrique : 
 

• lorsqu’on applique une rotation autour de l’origine de la partie positive de l’axe des abscisses,  

l’angle de rotation(t) correspond à un angle trigonométrique.  L ’ a n g l e  d e  r o t a t i o n  ( t) est 

exprimé en    . T est le mesure de l’angle au centre. 
 

• un angle trigonométrique peut  être     (sens de rotation antihoraire) 
ou      (sens de rotation horaire) ; 
 

• Le point P(t) =(x, y) est un point trigonométrique, car il est sur le cercle.  On peut vérifier qu’un point 

quelconque est un point trigonométrique en vérifiant l’équation du cercle.   

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

 

 

t 

P(t) = (x,y) 
 

 

Un quart de tour vaut 90o ou     

#1 Vérifier si les points suivants sont des points trigonométriques ? 

a) (
5

13
, −

12

13
)    b) (

1

2
,

1

2
) 

 

 

 

 
#2 Sachant que le point suivant (

1

3
, 𝑦) est un point trigonométrique trouve la valeur de y. 

 

 

 

#3 Sachant que P(t) = (u, v) est un point trigonométrique.  Détermine les coordonnées des angles suivants : 

a) P(t + 2𝜋) 

b) P(t + 4𝜋) 

c) P(t + 𝜋) 

d) P(𝜋 − 𝑡) 

 

     Un tour complet vaut 360o ou     

     Un demi-tour vaut 180o  ou     
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Coordonnées des points trigonométriques : 

 

Avant de déterminer les points dits remarquables du cercle trigonométrique, regardons ces 

deux rappels : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dans tout triangle rectangle, le côté opposé à l’angle de 30o vaut la moitié de l’hypoténuse. 

 

Tout triangle rectangle ayant un angle de 45o est un triangle isocèle. 
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Il est possible  de représenter dans  un même cercle trigonométrique les 

principaux points trigonométriques ainsi que  leurs coordonnées. 
 

 
 

 

 

 

1. Indiquez le quadrant où se trouve chacun des points trigonométriques suivants : 
 

a) 𝑃 (
𝜋

6
)     c) 𝑃 (−

√3

2
,

1

2
) 

 
 
 

b) 𝑃 (
𝜋

2
)     d) 𝑃 (

√2

2
, −

√2

2
) 
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2. Déterminez les coordonnées exactes des points trigonométriques suivants : 
 

a) 𝑃 (
11𝜋

6
)   b) 𝑃 (

𝜋

4
)   c) 𝑃 (

𝜋

2
) 

 
 
 

d) 𝑃 (
−5𝜋

6
)   e) 𝑃 (−

𝜋

3
)  f) 𝑃 (−

3𝜋

4
)  

 
 
 

g) 𝑃 (
13𝜋

6
)   h) 𝑃 (

11𝜋

4
)  i)  𝑃 (

−9𝜋

4
)  

 
 
 
 

3. Déterminez la mesure de l’angle au centre qui passe par les points suivants : 
 

a) 𝑃(𝑡) = (
1

2
,

√3

2
) et 0 < t < 2𝜋   b) 𝑃(𝑡) = (

1

2
,

√3

2
) et 0 < t < 4𝜋 

 
 
 
 

c) 𝑃(𝑡) = (
1

2
,

√3

2
) et -2𝜋 < 𝑡 < 0  d) 𝑃(𝑡) = (−

√3

2
, −

1

2
) et -2𝜋 < 𝑡 < 0 

 
 

 

 

 

 

 

4. Un plan cartésien est superposé à l’écran radar d’une contrôleuse aérienne où 
l’origine du plan correspond à la tour de contrôle.  La contrôleuse aperçoit à l’écran 
deux avions situés sur des points respectivement associés aux points 

trigonométriques 𝑃1 (
5𝜋

6
) et 𝑃2 (

𝜋

4
).  Quelle distance sépare les deux avions ? 
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Les fonctions sinus, cosinus et tangente : 
 
Fonction sinus : 
 
Rappel : sin t = 
 
 
Dans un cercle trigonométrique, comme l’hypoténuse vaut toujours 1, le sinus de l’angle 
vaut la mesure du         donc la coordonnée en 
y du point trigonométrique !! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pour tracer le graphique de la fonction sinus, il suffit de prendre des valeurs du cercle 

trigonométrique : 

 

 

 

 

Voici le graphique de la fonction sinus 

 

 

 

 

P(t) = P(x, y)           y =      et      

 #1 Déterminez la valeur exacte des sinus suivants : 

a) 𝑠𝑖𝑛 (
7𝜋

4
)= 

 

b) 𝑠𝑖𝑛 (
𝜋

2
)= 

 

c) 𝑠𝑖𝑛 (
26𝜋

3
)= 
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Propriétés de la fonction sinus : 

Domaine :      Image :       

Les zéros de la fonction dans l’intervalle [0,2𝜋] :        

Le signe dans l’intervalle [0,2𝜋] : 

       

 
Les extrémums : 
 
 
 
 
La variation dans l’intervalle [0,2𝜋] : 

 

 

La période :   ( la longueur du cycle) 

L’amplitude :    (« la hauteur de la bosse » donnée par valeur max – valeur min) 

 
 
 
Fonction cosinus : 
 
 
 

Rappel : cos t = 
 
 
Dans un cercle trigonométrique, comme l’hypoténuse vaut toujours 1, le cosinus de l’angle 
vaut la mesure du         donc la coordonnée en 
x du point trigonométrique !! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

P(t) = P(x, y)           x =      et      

 #1 Déterminez la valeur exacte des sinus suivants : 

𝑎) 𝑐𝑜𝑠 (
7𝜋

4
)= 

𝑏) 𝑐𝑜𝑠 (
5𝜋

6
)= 

𝑐)𝑐𝑜𝑠 (
12𝜋

4
)= 
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Pour tracer le graphique de la fonction cosinus, il suffit de prendre des valeurs du cercle 

trigonométrique : 

 

 

 

 

Voici le graphique de la fonction cosinus 
 
 

 
 
 
 

Propriétés de la fonction cosinus : 

Domaine :      Image :       

Les zéros de la fonction dans l’intervalle [0,2𝜋] :        

Le signe dans l’intervalle [0,2𝜋] : 

       

 
Les extrémums : 
 
 
 
 
La variation dans l’intervalle [0,2𝜋] : 

 

 

La période :   ( la longueur du cycle) 

L’amplitude :    (« la hauteur de la bosse » donnée par valeur max – valeur min) 
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Fonction tangente 

Rappel : tan t = 

 

Soit un point trigonométrique de coordonnées     , alors tan t = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

#1 Déterminez la valeur exacte des tangentes suivantes : 

 
a) tan(0) = 

 
 

 

b) 𝑡𝑎𝑛 (
𝜋

6
) = 

 

c) 𝑡𝑎𝑛 (
𝜋

4
) = 

 

d) 𝑡𝑎𝑛 (
𝜋

3
) = 

 

e) 𝑡𝑎𝑛 (
𝜋

2
) = 

 

 

 
La valeur de la tangente correspond à la 

mesure du segment limité par l’axe des 

x et le prolongement du rayon ! 
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Nous avons donc  
 
 
 
 
 
 
 

Voici le graphique de la fonction tangente 
 
 
 

 
 

 
Propriétés de la fonction tangente : 

Domaine :      Image :       

Les zéros de la fonction dans l’intervalle [−
𝜋

2
,

𝜋

2
] :        

Le signe dans l’intervalle [−
𝜋

2
,

𝜋

2
] : 

       

 
Les extrémums : 
 
La variation dans l’intervalle [−

𝜋

2
,

𝜋

2
] : 

La période :   ( la longueur du cycle) 

L’amplitude :    (« la hauteur de la bosse » donnée par valeur max – valeur min) 

Les asymptotes dans l’intervalle [−
𝝅

𝟐
,

𝝅

𝟐
] :  
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Opérations sur les fonctions : 
 

On peut faire des opérations sur les fonctions trigonométriques.  Soit le point 𝑃 (
𝜋

6
), calcule : 

 
 

a) 𝑐𝑜𝑠 (
𝜋

6
) = 

 

b) 𝑠𝑖𝑛 (
𝜋

6
) = 

 

c) 𝑠𝑖𝑛 (
𝜋

6
) − 𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

6
) = 

 
 
 
 

d) 𝑠𝑖𝑛2 (
𝜋

6
) − 2 𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

6
) = 

 
 

 

 

 

 

 

 
Les réciproques : 
 
La réciproque de la fonction sinus noté :      
 
Permet de déterminer la valeur de l’angle si l’on connaît la valeur des ordonnées des points.   
 

Ex : arcsin 1 = 
𝜋

2
  car  𝑃 (

𝜋

2
) = (0, 1) 

 
 
 

La réciproque de la fonction cosinus noté :     
 
Permet de déterminer la valeur de l’angle si l’on connaît la valeur des abscisses des points. 
 

Ex : arccos (
√2

2
) =  

𝜋

4
   ou 

7𝜋 

4
  car 𝑃 (

𝜋

4
) = (

√2

2
,

√2

2
)  et 𝑃 (

7𝜋

4
) = (

√2

2
, −

√2

2
) 
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La réciproque de la fonction tangente noté :      
 
Permet de déterminer la valeur de l’angle si l’on connaît la valeur du rapport des ordonnées et 
des abscisses des points. 
 

Ex. arctan 
√3

3
=  

𝜋

6 
 𝑜𝑢 

7𝜋

6
 car 𝑃 (

𝜋

6
) = (

√3

2
,

1

2
)  et 𝑃 (

7𝜋

6
) = (−

√3

6
, −

1

2
) 

 
Attention, la réciproque des fonctions sinus, cosinus et tangentes ne sont pas toujours des 
fonctions.  Pour qu’elles le soient, nous devons limiter le domaine et le codomaine. 
 

Fonction sinus : restrictions : 𝒙 ∈ [−𝟏, 𝟏] et 𝒚 ∈ [−
𝝅

𝟐
,

𝝅

𝟐
] 

 
  Fonction cosinus : restrictions : 𝒙 ∈ [−𝟏, 𝟏] et 𝒚 ∈ [𝟎, 𝝅] 

 

Fonction tangente : restrictions :  𝒙 ∈ 𝑹 et 𝒚 ∈ ]−
𝝅

𝟐
,

𝝅

𝟐
[ 

 
#1 Déterminez la valeur exacte de : 
 

a) tan(𝑎𝑟𝑐 𝑠𝑖𝑛 (
√3

2
)= 

 
 
 
 
 
 

b) sin(arctan(−1) + 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−
√2

2
))= 

 

 

 

 

 

 

 

#2 Résous l’équation cos(arctan 𝑥) =
√3

2
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FONCTION PÉRIODIQUE 
 

• Une fonction est dite périodique lorsque  sa représentation graphique est 

constituée d’un « motif » qui se répète. 
 

• L’écart entre  les abscisses situées  aux extrémités de ce « motif » correspond à la 

période de la fonction. 
 

• Les fonctions sinus, cosinus et tangente sont  des fonctions périodiques. 
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Dans la représentation graphique d’une fonctions sinus dont la règle s’écrit  

𝑓(𝑥) = a sin 𝑏 (𝑥 − ℎ) + 𝑘 , (h , k) sont les coordonnées d’un point d’inflexion de la courbe 
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f(x) = -6 sin (3x – 21) + 9 
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𝑖(𝑥) = 5 cos (
𝑥

2
−

𝜋

4
) + 2 
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En résumé :  

1. Trouve l’amplitude et la période 

2. k est sur la ligne au milieu des bosses 

3. h est sur la courbe pour une fonction sinus.  S’il précède une montée alors a + 

h est vis-à-vis un max ou un min pour la fonction cosinus .  S’il est vis-à-vis un max       

alors a + 

Il y a plusieurs réponses possibles, car la fonction dépend du (h, k) choisit !! 
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Problèmes écrits : 

#1 
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#2  

En étudiant les mouvements d’une bouée sur le fleuve St-Laurent, un observateur a déduit de ses 

expériences que la hauteur de la bouée en cm était donnée par ℎ(𝑡) =  −75 sin (
𝜋

4
𝑡) où t 

représente le temps en secondes. 

a) fais le graphique pour les 10 premières secondes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Quelle est la hauteur de la bouée à la 5e seconde ? 

 

 

 

c) À quel moment la fonction est-elle croissante (toujours pour les 10 premières secondes) ? 

 

d) Dans combien de temps la bouée atteindra-t-elle sa hauteur maximale pour une troisième fois ? 
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#3 

Les cabines d’une grande roue sont attachées à 10 m de son centre.  Gabriel monte à bord d’une 

cabine alors que celle-ci est au bas de la grande roue.  La distance entre le point d’attache de la 

cabine de Gabriel et le sol est alors de 2 m.  Ensuite, la grande tourne sur elle-même à une vitesse 

constante.  Elle fait un tour complet en 3 minutes.  La distance entre le point d’attache de la 

cabine de Gabriel et le sol selon le temps écoulé depuis l’embarquement est représentée par une 

fonction sinusoïdale.   

Quelle est la distance entre le point d’attache de la cabine de Gabriel et le sol, 7 minutes après 

l’embarquement ? 
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En résumé : 

1. Trouve la période 

2. (h, k) est toujours un point d’inflexion.  Si a et b sont de mêmes signes, il précède une montée! 

3. h est toujours au milieu des asymptotes 

Il n’y a pas d’amplitude ni de min et de max dans une fonction tangente !! Il y a également 

plusieurs réponses possibles pour la fonction tangente ! 
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Déterminez la règle des fonctions suivantes : 

a) 
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b)  
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ex1)       ex 2) 
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4. Écrire l’ensemble solution en tenant compte de la périodicité et de l’intervalle 

demandé.  Pour tenir compte de la périodicité ajoute 𝒑 × 𝒏, 𝒏 ∈ 𝒁 

Ex : 1) 2) 
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Résolvez les équations suivantes dans 

l’intervalle 𝒙 ∈ [𝟎, 𝟐𝝅[ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b)  c)  
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d)      e)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f) −0,5 sin 4 (𝑥 +
3𝜋

2
) + 6 = −3 
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g) 6 𝑐𝑜𝑠
2𝜋

5
(𝑥 − 4) − 3 =  −1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Déterminez l’ensemble-solution de chacune des équations trigonométriques ci-dessous : 

a) 4 sin
𝜋

2
𝑥 = 0  𝑠𝑖 𝑥𝜖 [0, 8] 
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b) 2 cos 2 (𝑥 −
𝜋

3
) =  √3 𝑠𝑖 𝑥 ∈ [−3𝜋, 3𝜋] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 3 tan
𝜋

4
𝑥 − 2 = 1 𝑠𝑖 𝑥𝜖 [−8, 8] 
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d) −10 cos 0,5 (𝑥 +
𝜋

6
) + 4 =  −1 𝑠𝑖 𝑥 𝜖[−3𝜋, 3𝜋] 
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Voici maintenant des équations trigonométriques du second degré à résoudre (sauf*)! Résolvez 

chacune des équations suivantes pour 𝑥 ∈ [0, 2𝜋] 

a) 4 (sin x)2 = 3      b) 3 (tan x)2 = 1 

 

 

 

 

 

c) sin2 x + 1 = 2sin x     d) (tan x)2  + tan x = 0 

 

 

 

 

 

 

 

e) 6𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 7 𝑐𝑜𝑠𝑥 − 5 = 0    *f) 4𝑠𝑖𝑛3𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 0 
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b) Quelle est la population des 2 espèces 8 ans après le début de l’étude ? 

 

 

 

 

c) La deuxième fois, quelle était la population de lièvres alors que celle des lynx atteignait 5 individus ? 
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Les fonctions sécantes, cosécantes et cotangentes 

 

1- Fonction sécante : 

La sécante d’un nombre réel t est le rapport trigonométrique défini par : 

 

 

Exemples : 

1) Soit P(t) = (−
3

5
,

4

5
) un point trigonométrique, calculez la valeur exacte : 

a) sec t =     b) sec2 t =    c) 2 sec t = 

 

 

 

 

2) Calculez la valeur exacte si possible : 

a) 𝑠𝑒𝑐2 (
𝜋

2
+

5𝜋

6
)     b) sec (1,2) 
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 1- Fonction cosécante: 

La cosécante d’un nombre réel t est le rapport trigonométrique défini par : 

 

 

Exemples : 

1) Soit P(t) = (
12

13
,

5

13
) un point trigonométrique, calculez la valeur exacte : 

a) csc t =     b) 3 csc2 t =    c) −
𝑐𝑠𝑐𝑡

3
= 

 

 

 

 

2) Calculez la valeur exacte si possible : 

a) 𝑐𝑠𝑐 (−
7𝜋

4
)     b) csc (0) 

 

 

 

 

1- Fonction cotangente : 

La cotangente d’un nombre réel t est le rapport trigonométrique défini par : 
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Exemples : 

1) Soit P(t) = (−
7

25
, −

24

25
) un point trigonométrique, calculez la valeur exacte : 

a) cot t =       b) 3 cot2 t =    

 

 

 

 

2) Calculez la valeur exacte si possible : 

a) 𝑐𝑜𝑡 (
𝜋

2
)    b) cot (3)   c) 𝑐𝑜𝑡 (−

𝜋

3
) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En résumé : voici les équivalences des fonctions trigonométriques 
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Exercices : Simplifiez les expressions suivantes à l’aide de ces équivalences : 

 

a) 
1

cos 𝑡
 

 

b) 
1

2 𝑠𝑒𝑐2𝑡
 

 

 

c) 𝑡𝑎𝑛2𝑡 ∙  
1

𝑠𝑒𝑐2𝑡
 

 

 

 

d) sin 𝑡 ∙ cos 𝑡 ∙ 𝑠𝑒𝑐2𝑡 

 

 

 

 

e)
𝑠𝑖𝑛2𝑡∙𝑐𝑜𝑡2𝑡∙𝑠𝑒𝑐2𝑡∙𝑐𝑠𝑐2𝑡

𝑠𝑒𝑐2𝑡
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f) 
𝑐𝑜𝑠2𝑡∙𝑡𝑎𝑛𝑡2 ∙𝑐𝑠𝑐2𝑡

2𝑠𝑒𝑐2𝑡
 

 

 

 

 

 

  

 

 

Les identités trigonométriques 

Une identité trigonométrique est une équation trigonométrique qui est toujours vraie quelles que 

soient les valeurs des variables.  Les identités permettent, entre autres, de résoudre des équations 

trigonométriques, de réduire des expressions trigonométriques et de démontrer d’autres identités.   

 

Première identité : 

Sachant que le rayon du cercle trigonométrique vaut 1, on a le triangle suivant : 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

C’est un triangle rectangle, donc par Pythagore on obtient 

l’identité suivante : 
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Deuxième identité : 

Partons de la première et divisons chaque membre de l’équation par cos2t. 

 

 

 

 

 

 

Troisième identité : 

Partons de la première et divisons chaque membre de l’équation par sin2t. 

 

 

 

 

 

Exercices : Dans l’intervalle [0,
𝜋

2
] si cos 𝑥 =

1

2
 , déterminez la valeur exacte de  

a) sin 𝑥 =      b) tan x = 

 

 

 

 

 

c) 𝑠𝑒𝑐2𝑥 =      d) csc x = 
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Utilisez les identités pour simplifier les expressions suivantes 

a) (1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥) 𝑐𝑜𝑡2𝑥     b) 𝑡𝑎𝑛2𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝑥 cos 𝑥 

 

 

 

 

 

c) (𝑠𝑒𝑐2𝑥 − 1)𝑐𝑜𝑡2𝑥     d) (1 + 𝑐𝑜𝑡2𝑥)𝑠𝑖𝑛𝑥 

 

 

 

 

 

 

e) 𝑐𝑠𝑐2𝑥(1 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥)     f) tan 𝑥 cos 𝑥 
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g) 
𝑠𝑒𝑐𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥
−

𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥
= cot 𝑥     h) 

1

1−𝑠𝑖𝑛𝑥
+

1

1+𝑠𝑖𝑛𝑥
= 2𝑠𝑒𝑐2𝑥 
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Les formules d’une somme ou d’une différence de deux angles  

Les fonctions trigonométriques ne sont pas additives.  Les formules suivantes permettent de 

déterminer le sinus, le cosinus et la tangente de la somme ou de la différence de deux angles.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemples : 

#1 Déterminer la valeur exacte de sin
𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

Sinus de la somme de deux angles Sinus de la différence de deux angles 

Cosinus de la somme de deux angles Cosinus de la somme de deux angles 

Tangente de la somme de deux angles 

Tangente de la différence de deux angles 
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#2 Déterminer la valeur exacte de cos
11𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

 

 

À partir des formules précédentes, on peut déduire les formules qui permettent de déterminer le 

sinus, le cosinus et la tangente du double d’un angle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple : Soit le point 𝑃(𝜃) = (−
4

5
  ,

3

5
).  On peut déterminer la valeur exacte de tan 2𝜃. 

 

 

 

 

Sinus du double de la mesure d’un angle 

Cosinus du double de la mesure d’un angle 

Tangente du double de la mesure d’un angle 
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Exercices : 

#1 Détermine la valeur exacte de chaque expression. 

a) sin
11𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

c) cos
13𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

e) tan
𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

 

b) tan
5𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

d) cosec
19𝜋

12
 

 

 

 

 

 

 

f) sec
17𝜋

12
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#2 Soit les points du cercle trigonométrique 𝐴 (
2

3
 , −

√5

3
)   𝑒𝑡  𝐵 (−

√11

6
 , −

5

6
 ).  Détermine la 

valeur exacte de chaque expression. 

 

a) 𝑠𝑖𝑛(𝐴 + 𝐵)      b) cos(2𝐴) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) cos(𝐴 − 𝐵)      d) sin(2𝐵) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

#3 Soit les points du cercle trigonométrique 𝐴 (−
5

13
 , −

12

13
)  𝑒𝑡 𝐵 (

24

25
 , −

7

25
).  Détermine la valeur 

exacte de chaque expression. 

 

a) tan(𝐴 + 𝐵)      b) tan(𝐴 − 𝐵) 
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c) tan 2𝐴      d) tan 2𝐵 


